
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５章 共通質問等の年代別結果 
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１ 家庭や家族のこと、親子のふれあい 

（１）青少年が親に抱いている感情  １１ページ問５、６７ページ問７  

 青少年に親に抱いている感情について聞いたところ、「あてはまる」と答えた割合が最も高

い項目は、どの年代においても『頼りになる』となっている。（図表１（１）１、図表１（１）

２） 

 

図表１（１）１ 父親に抱いている感情（年代別） 

 

【反発を感じる】 

 

【頼りになる】 

 

（％）

無
回
答

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

2.9

9.6

5.9

5.9

10.0

15.0

25.8

15.7

23.5

16.5

32.8

26.3

37.3

27.5

22.5

44.2

36.5

39.2

37.3

39.5

5.1

1.7

2.0

5.9

11.5

小学生 （274）

中学生 （353）

高校生 （ 51）

大学生等 （102）

有職者等 （200）

n

（％）

48.9

43.9

37.3

35.3

29.5

37.6

39.9

43.1

40.2

37.0

7.3

10.2

9.8

11.8

14.0

1.5

4.0

7.8

4.9

8.0

4.7

2.0

2.0

7.8

11.5

小学生 （274）

中学生 （353）

高校生 （ 51）

大学生等 （102）

有職者等 （200）

n
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【気持ちをわかってくれる】 

 

【口うるさい】 

 

【将来父のようになりたい】 

 

 

 

（％）

無
回
答

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

29.9

23.2

27.5

19.6

18.0

42.7

39.9

43.1

39.2

32.0

17.9

25.2

17.6

26.5

24.0

5.1

7.9

9.8

8.8

15.5

4.4

3.7

2.0

5.9

10.5

小学生 （274）

中学生 （353）

高校生 （ 51）

大学生等 （102）

有職者等 （200）

n

（％）

10.9

11.3

7.8

8.8

9.5

22.3

23.8

23.5

20.6

15.5

27.0

32.0

27.5

31.4

24.0

34.3

30.9

33.3

35.3

42.5

5.5

2.0

7.8

3.9

8.5

小学生 （274）

中学生 （353）

高校生 （ 51）

大学生等 （102）

有職者等 （200）

n

（％）

19.0

15.6

21.6

17.6

19.0

36.1

36.5

29.4

35.3

32.0

27.0

26.6

23.5

27.5

22.5

13.5

17.6

19.6

11.8

17.0

4.4

3.7

5.9

7.8

9.5

小学生 （274）

中学生 （353）

高校生 （ 51）

大学生等 （102）

有職者等 （200）

n
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図表１（１）２ 母親に抱いている感情（年代別） 

【反発を感じる】 

 

【頼りになる】 

 

【気持ちをわかってくれる】 

 

（％）

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

6.9

8.6

6.7

2.6

2.9

15.6

24.1

11.7

21.6

13.1

28.8

33.2

36.7

37.1

29.0

44.4

31.0

43.3

34.5

44.5

4.2

3.2

1.7

4.3

10.6

小学生 （288）

中学生 （374）

高校生 （ 60）

大学生等 （116）

有職者等 （245）

n

（％）

63.5

54.8

43.3

42.2

45.3

26.0

34.2

40.0

37.9

34.3

4.5

6.7

10.0

8.6

5.3

1.7

2.1

5.0

4.3

6.5

4.2

2.1

1.7

6.9

8.6

小学生 （288）

中学生 （374）

高校生 （ 60）

大学生等 （116）

有職者等 （245）

n

（％）

46.2

35.0

36.7

29.3

27.3

35.1

42.2

30.0

47.4

46.5

12.5

16.8

23.3

13.8

12.2

2.4

3.7

6.7

2.6

5.7

3.8

2.1

3.3

6.9

8.2

小学生 （288）

中学生 （374）

高校生 （ 60）

大学生等 （116）

有職者等 （245）

n
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【口うるさい】 

 

【将来母のようになりたい】 

 

 

 

（％）

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

17.7

18.2

20.0

12.9

18.8

28.8

37.4

26.7

34.5

26.5

26.4

28.1

26.7

28.4

27.3

23.3

13.4

21.7

20.7

19.2

3.8

2.9

5.0

3.4

8.2

小学生 （288）

中学生 （374）

高校生 （ 60）

大学生等 （116）

有職者等 （245）

n

（％）

30.6

20.6

23.3

19.8

25.3

37.2

42.0

40.0

43.1

36.3

18.4

24.9

25.0

20.7

19.2

9.7

10.4

11.7

11.2

10.2

4.2

2.1

5.2

9.0

小学生 （288）

中学生 （374）

高校生 （ 60）

大学生等 （116）

有職者等 （245）

n
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（２）保護者は子どもの気持ちを理解しているか  １３３ページ問１１  

   保護者に子どもの気持ちを理解しているかについて聞いたところ、「とてもよく分かってい

る」と「分かっている」を合わせた割合は、小学生の保護者では 82.9%、中学生の保護者では

75.0%となっている。（図表１（２）１） 

 

図表１（２）１ 子どもの気持ちの理解（子の年代別） 

 
 

【小・中学生の結果との比較】 

   保護者の調査の回答者は 94.7%が母親であることから、小・中学生に母親は気持ちを分かっ

てくれるか聞いた結果（第５章１（１）青少年が親に抱いている感情『気持ちを分かってくれ

る』（図表１（１）２前掲））と比較すると次のとおり。 

 

   母親は気持ちを分かってくれると答えた小学生（「あてはまる」と「まああてはまる」を合

わせた割合）は 81.3%で子の気持ちを分かっていると答えた保護者の 82.9%をやや下回ってい

る。 

また、母親は気持ちを分かってくれると答えた中学生は 77.2%で、子の気持ちを分かってい

ると答えた保護者の 75.0%をやや上回っている。 

（％）

無
回
答

と
て
も
よ
く
分

か

っ
て
い
る

分
か

っ
て
い
る

あ
ま
り
分
か
ら

な
い

全
然
わ
か
ら
な
い

9.4

6.9

73.5

68.1

14.5

22.5

0.6

0.7

1.9

1.7

小学生の保護者 （310）

中学生の保護者 （405）

n
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（３）青少年の家庭での会話の頻度  １４ページ問６、７０ページ問８  

   青少年に家庭での会話の頻度について聞いたところ、年代が上がるにつれて会話の頻度は減

少する傾向にある。「非常によく話すほうだ」は小学生が最も多く、「あまり話さないほうだ」

は高校生で最も多くなっている。（図表１（３）１） 

 

図表１（３）１ 青少年の家庭での会話の頻度（年代別） 

 

 

２ 学校生活、学習時間 

（１）小・中・高校生活の楽しさ  ２０ページ問１０、７６ページ問１２  

   小学生から高校生までの青少年に学校が楽しいか聞いたところ、「楽しい」と答える割合は

年代が上がるにつれて減少する傾向にある。（図表２（１）１） 

 

図表２（１）１ 小・中・高校生活の楽しさ（年代別） 

 

 

 

（％）

無
回
答

非
常
に
よ
く
話
す

ほ
う
だ

話
す
ほ
う
だ

あ
ま
り
話
さ
な
い

ほ
う
だ

ほ
と
ん
ど
話
さ
な

い

41.8

36.4

27.3

27.3

22.7

50.8

47.5

45.5

45.3

45.4

5.0

12.9

21.2

17.3

18.2

0.3

1.3

1.5

4.3

2.5

2.0

2.0

4.5

5.8

11.2

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

n

（％）

無
回
答

と
て
も
楽
し
い

楽
し
い
と
感
じ
る

こ
と
が
多
い

楽
し
く
な
い
と
感

じ
る
こ
と
が
多
い

楽
し
く
な
い

44.1

41.7

27.3

41.5

44.9

40.9

9.7

10.6

7.6

2.3

1.5

4.5

2.3

1.3

19.7

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

n
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（２）小・中・高校生活の満足度  ２０ページ問１１、７７ページ問１３  

   小学生から高校生までの青少年に学校生活の満足度について聞いたところ、「満足」と「ど

ちらかといえば満足」を合わせた割合が最も高い項目は、小学生では『クラスメイトのこと』

及び『部（クラブ）活動のこと』、中学生・高校生では『クラスメイトのこと』となっている。 

   また、高校生では小学生・中学生に比べて、「どちらともいえない」の割合が高い傾向にあ

る。（図表２（２）１） 

図表２（２）１ 小・中・高校生活の満足度（年代別） 

 

【授業の内容ややり方のこと】 

 

【先生のこと】 

【クラスメイトのこと】 

【部（クラブ）活動のこと】 

 

（％）

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

38.8

35.4

25.8

43.5

45.7

21.2

7.0

9.1

22.7

2.3

4.0

3.0

6.7

4.3

1.5

1.7

1.5

25.8

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

n

（％）

46.8

37.4

22.7

34.1

42.7

28.8

8.7

8.6

18.2

3.7

5.3

4.5

4.0

4.8

2.7

1.3

25.8

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

n

（％）

54.2

50.3

34.8

35.1

36.6

22.7

4.3

8.8

13.6

1.3

1.5

1.5

3.0

2.5

2.0

0.3

27.3

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

n

（％）

58.5

52.5

27.3

30.8

31.3

25.8

4.7

7.8

21.2

0.7

3.0

2.7

4.3

3.0

2.7

1.0

22.7

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

n
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【学校生活の決まりのこと】 

 

 

 

 

（３）学校以外での学習時間  ２８ページ問１７、７５ページ問１１  

   小学校から高校、大学等に通う青少年に学校以外での学習時間について聞いたところ、小学

生では「１時間くらい」が、中学生では「２時間くらい」が、高校生以上では「ほとんどしな

い」が最も多くなっている。（図表２（３）１） 

 

図表２（３）１ 学校以外での学習時間（年代別） 

 
  ※本問では「進学浪人中」を除く 

（％）

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

43.5

36.4

27.3

41.5

43.9

13.6

7.4

8.3

30.3

4.0

3.8

3.0

2.0

6.3

3.0

1.7

1.3

22.7

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

n

（％）

１
時
間
く
ら
い

３
０
分
く
ら
い

ほ
と
ん
ど
し
な
い

無
回
答

５
時
間
以
上

４
時
間
く
ら
い

３
時
間
く
ら
い

２
時
間
く
ら
い

5.7

5.3

9.1

2.2

6.4

4.5

4.5

2.9

6.0

10.9

9.1

8.0

20.4

27.5

16.7

7.3

35.1

24.5

15.2

14.6

12.0

10.9

10.6

15.3

4.3

5.6

18.2

33.6

10.0

10.9

16.7

16.1

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等(※) （137）

n
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３ 青少年の考え方、将来の希望・職業など 

（１）青少年の自分自身に対する感情  ２９ページ問１８、８１ページ問２１  

   青少年に自分自身に対してあてはまる感情について聞いたところ、「あてはまる」と答えた

割合が最も高い項目は、どの年代においても『自分の親から愛されてきた（大切にされてきた）

と思う』となっている。（図表３（１）１） 

 

図表３（１）１ 青少年の自分自身に対する感情（年代別） 

 

【私は自分自身に満足している】 

 

【自分には長所があると感じている】 

 

（％）

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

29.8

16.9

22.7

17.3

11.2

39.8

41.9

34.8

34.5

36.1

19.1

28.3

30.3

31.7

28.6

6.0

10.9

12.1

15.1

21.3

5.4

2.0

1.4

2.8

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

n

ｎ （％）

37.1

28.3

22.7

30.9

23.0

39.8

44.4

47.0

42.4

45.7

15.1

18.9

24.2

18.7

22.4

4.0

6.6

6.1

5.8

7.0

4.0

1.8

2.2

2.0

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）



198 

【自分の親から愛されてきた（大切にされてきた）と思う】 

 

【時々、自分は役に立たないと強く感じることがある】 

 

 

 

（％）

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

66.9

55.1

60.6

61.2

59.7

25.4

36.1

30.3

31.7

31.9

2.7

5.6

7.6

3.6

2.5

0.7

1.3

2.2

3.9

4.3

2.0

1.5

1.4

2.0

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

n

ｎ （％）

16.7

15.7

19.7

13.7

22.1

28.4

34.6

36.4

42.4

27.2

30.8

33.6

25.8

27.3

33.3

19.4

14.4

16.7

14.4

15.1

4.7

1.8

1.5

2.2

2.2

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）
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（２）青少年の進学意向と保護者が希望する学歴 

    ２９ページ問１９、１５８ページ問２７  

   満１０歳から満１４歳までの青少年に将来どの学校まで行きたいか聞いたところ、「大学ま

で」と答えた割合が、小学生では 62.2％、中学生では 67.9％で最も高くなっている。（図表３

（２）１） 

   また、保護者に理想的には子どもにどの段階の学校まで進んでほしいか聞いた結果を見ると、

「大学まで」と答えた割合は、小学生の保護者では 73.9％、中学生の保護者では 72.3％とな

っている。（図表３（２）２） 

 

図表３（２）１ 満１０～１４歳の青少年の進学意向（年代別） 

 

 
 

図表３（２）２ 保護者が希望する学歴（子の年代別） 

 

 

（％）

大
学
ま
で

大
学
院
ま
で

そ
の
他

無
回
答

中
学
校
ま
で

高
校
ま
で

専
門
学
校
ま
で

短
期
大
学
ま
で

1.0

0.3

12.7

11.4

12.4

11.1

4.0

1.5

62.2

67.9

2.3

4.3

0.3

1.3

5.0

2.3

小学生 （299）

中学生 （396）

n

（％）

短
期
大
学
ま
で

中
学
校
ま
で

高
校
ま
で

専
門
学
校
ま
で

大
学
ま
で

大
学
院
ま
で

そ
の
他

特
に
希
望
は
も

っ

て
い
な
い

無
回
答

5.8

7.2

5.2

5.7

3.5

2.0

73.9

72.3

3.2

2.5

1.3

1.7

5.8

7.7

1.3

1.0

小学生の保護者 （310）

中学生の保護者 （405）

n
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（３）青少年の夢や生きがい  ３０ページ問２０、８２ページ問２２  

   青少年に夢や生きがいについて複数回答で聞いたところ、小学生では「思いやりのある優し

い人になりたい」が、中学生では「好きなことをしながら生活したい」が最も多くなっている。 

   また、高校生では「家族やまわりの人たちと円満に楽しく暮らしたい」及び「好きなことを

しながら生活したい」が、大学生等では「好きなことをしながら生活したい」が、有職者等で

は「家族やまわりの人たちと円満に暮らしたい」が最も多くなっている。（図表３（３）１） 

 

図表３（３）１ 青少年の夢や生きがい（年代別） 

 

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

55.5

44.9

43.9

43.9

47.1

0 20 40 60 80

思いやりのあるやさしい人に

なりたい
（％）

43.8

44.9

60.6

59.0

65.3

0 20 40 60 80

家族やまわりの人たちと円

満に楽しく暮らしたい
（％）

37.8

54.0

60.6

60.4

55.7

0 20 40 60 80

好きなことをしながら生活し

たい
（％）

36.8

37.9

40.9

31.7

23.5

0 20 40 60 80

自分の個性や才能をいかし

たい
（％）

29.1

28.5

31.8

30.2

35.0

0 20 40 60 80

お金持ちになって豊かな生

活をしたい
（％）

19.7

24.7

21.2

18.0

19.0

0 20 40 60 80

社会に貢献したい

（％）

9.0

7.6

4.5

5.8

2.0

0 20 40 60 80

有名人になりたい

（％）

3.0

1.3

1.5

1.4

1.1

0 20 40 60 80

その他

（％）

2.0

1.3

1.5

2.2

3.9

0 20 40 60 80

「夢」や「生きがい」は特にな

い
（％）

3.3

5.1

3.0

3.6

2.2

0 20 40 60 80

わからない

（％）

4.0

1.0

0.0

2.2

1.7

0 20 40 60 80

無回答

（％）
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（４）将来就きたい職業  ３１ページ問２１、８３ページ問２３  

   青少年に将来就きたい職業について聞いたところ、小学生・中学生では「画家、デザイナー、

音楽家、作家、マンガ家、ゲームデザイナーなど」が、高校生・大学生等では「会社員（営業

など）」が最も多くなっている。（図表３（４）１） 

 

図表３（４）１ 将来就きたい職業（年代別経年変化） 

 

調査年

順位 今回調査 平成23年調査 平成18年調査

第1位
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

スポーツ選手 スポーツ選手

第2位 スポーツ選手
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

看護師、保育士など

第3位 看護師、保育士など 看護師、保育士など
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

第4位 料理人、理容師、美容師など 料理人、理容師、美容師など

第5位 医師 歌手・俳優・タレントなど

調査年

順位 今回調査 平成23年調査 平成18年調査

第1位
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

スポーツ選手 スポーツ選手

第2位 看護師、保育士など
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

第3位 スポーツ選手 看護師、保育士など 看護師、保育士など

第4位 医師 料理人、理容師、美容師など 歌手・俳優・タレントなど

第5位 料理人、理容師、美容師など 歌手・俳優・タレントなど 料理人、理容師、美容師など

調査年

順位 今回調査 平成23年調査 平成18年調査

第1位 会社員（営業など） 看護師、保育士など
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

第2位
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

教員（小・中・高等学校の教員）
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

第3位
公務員（一般事務など）／料理人、
理容師、美容師など

プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

看護師、保育士など

第4位 公務員（一般事務など） 教員（小・中・高等学校の教員）

第5位 会社員（営業など） 会社員／公務員

調査年

順位 今回調査 平成23年調査 平成18年調査

第1位 会社員（営業など） 会社員（営業など） 会社員

第2位 公務員（一般事務など） 公務員（一般事務など）
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

第3位
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

公務員

第4位 教員（小・中・高等学校の教員） 看護師、保育士など
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

第5位 料理人、理容師、美容師など
教員（小・中・高等学校の教員）／
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

教員（小・中・高等学校の教員）

大学生等(n = 139 )

小学生(n = 299 )

料理人、理容師、美容師など／
歌手・俳優・タレントなど

中学生(n = 396 )

高校生(n = 66 )

医師／教員（小・中・高等学校の教
員）／大学教授、科学者／看護
師、保育士など
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（５）夢をかなえたり希望する仕事をするために必要なこと 

    ３３ページ問２２、８５ページ問２４、１６０ページ問２９  

 青少年及び保護者に、青少年が自分の夢をかなえたり希望する仕事をするために必要なこと

について複数回答で聞いたところ、どの年代においても「一生懸命勉強する」が最も多くなっ

ている。（図表３（５）１） 

 

図表３（５）１ 夢をかなえたり希望する仕事をするために必要なこと（年代別） 

 

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

73.9

85.9

74.2

73.4

52.9

81.5

0 20 40 60 80 100

一生懸命勉強する

（％）

27.8

31.3

21.2

33.8

29.1

37.5

0 20 40 60 80 100

今好きなことに打ち込む

（％）

27.4

21.7

24.2

33.1

17.9

13.1

0 20 40 60 80 100

一流の人（成功している人）の

話を聞いたり、指導してもらう

（％）

25.1

19.9

22.7

28.1

26.1

35.6

0 20 40 60 80 100

小さな子供からお年寄りまで、

幅広い年代の人々とたくさん交

流する （％）

25.1

27.3

21.2

11.5

11.2

33.2

0 20 40 60 80 100

運動やスポーツをして体を

鍛える

（％）

18.4

22.2

39.4

36.0

43.7

29.9

0 20 40 60 80 100

色々な場所に行く

（％）

15.1

12.1

4.5

17.3

17.4

22.0

0 20 40 60 80 100

友だちとたくさん遊ぶ

（％）

10.4

12.9

18.2

10.1

7.0

8.7

0 20 40 60 80 100

海外旅行や海外留学をする

（％）

8.7

7.3

9.1

8.6

7.0

8.9

0 20 40 60 80 100

自然体験をたくさんする

（％）

6.4

3.5

3.0

2.9

3.1

3.9

0 20 40 60 80 100

その他

（％）

0.3

1.3

0.0

1.4

2.5

0.3

0 20 40 60 80 100

特に必要なものはない

（％）

3.3

1.8

0.0

5.0

13.7

1.5

0 20 40 60 80 100

無回答

（％）
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４ 自由時間（休日、余暇）、友達など 

（１）テレビを見る時間  ３４ページ問２３、９２ページ問２５  

 青少年にテレビを見る時間について聞いたところ、大学生等では「ほとんど見ない」が、大

学生等以外では「２時間くらい」が最も多くなっている。（図表４（１）１） 

 

図表４（１）１ テレビを見る時間（年代別） 

 

 

（％）

１
時
間
く
ら
い

ほ
と
ん
ど
見
な
い

無
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答

２
時
間
く
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い

５
時
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上

４
時
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8.7

6.8

4.5

3.6

8.1

10.4

8.8

6.1

4.3

5.0

19.7

19.7

6.1

12.2

20.4

28.4

29.5

30.3

26.6

24.1

22.4

24.7

25.8

23.0

21.8

6.7

9.3

27.3

28.8

19.9

3.7

1.0

1.4

0.6

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

n
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（２）ゲームをする時間・頻度  ３５ページ問２４、９３ページ問２６  

 青少年にゲームをする時間・頻度について聞いたところ、小学生・中学生・大学生等では「毎

日１時間くらい」が最も多くなっている。 

 また、年代が上がるにつれて「ゲームはしない、ほとんどしたことがない」の割合が増える

傾向にある一方で、毎日１時間以上ゲームをする割合はどの年代でも高く、小学生では 42.1％、

中学生では 58.4％、高校生では 44.0％、大学生等では 54.6％、有職者等では 45.1％となって

いる。（図表４（２）１） 

 

図表４（２）１ ゲームをする時間・頻度（年代別） 
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2.0
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1.1

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）
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（３）読書量  ３６ページ問２５、９４ページ問２７  

 青少年に読書量（マンガや雑誌を除く）について聞いたところ、小学生では「１週間に２冊

以上」が、中学生で「月に１冊くらい」が、高校生以上では「読書はほとんどしない」が最も

多くなっている。（図表４（３）１） 

 

図表４（３）１ 読書量（年代別） 
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13.6

21.6

17.4

8.7

16.2
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16.5
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11.4

16.7
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32.4
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1.3
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小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）
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（４）休日の過ごし方  ３７ページ問２６、９５ページ問４０  

 青少年に休日の過ごし方について複数回答で聞いたところ、小学生・中学生では「テレビを

見る」が、高校生では「インターネットを見る」が、大学生等では「友達と一緒に遊ぶ」が最

も多くなっている。（図表４（４）１） 

 

図表４（４）１ 休日の過ごし方（年代別経年変化） 

 

 

調査年

順位

第1位 テレビを見る (68.9) テレビを見る (66.0) 友達と一緒に遊ぶ (60.7)

第2位 ゲームをする (56.9) 友だちと遊ぶ (62.7) テレビを見る (59.9)

第3位 友だちと遊ぶ (55.5) 家族と買い物をする (46.9) 家族と買い物をする (47.3)

第4位 家族と買い物をする (54.2) マンガや雑誌を見る (40.1) マンガや雑誌を見る (41.5)

第5位 塾や習い事に行く (48.8) 勉強（学習塾以外）をする (36.4) テレビゲームをする (40.4)

調査年

順位

第1位 テレビを見る (70.5) 友だちと遊ぶ (71.1) 友達と一緒に遊ぶ (71.4)

第2位 友だちと遊ぶ (61.1) テレビを見る (67.3) テレビを見る (67.2)

第3位 部（クラブ）活動をする (56.3) 部（クラブ）活動をする (58.7) マンガや雑誌を見る (54.7)

第4位 ゲームをする (50.5) マンガや雑誌を見る (40.0) 部（クラブ）活動をする (49.8)

第5位 インターネットを見る (42.7) 勉強（学習塾以外）をする (39.7) テレビゲームをする (40.9)

調査年

順位

第1位 インターネットを見る (62.1) テレビを見る (64.8) テレビを見る (63.9)

第2位 テレビを見る (57.6) 友達と一緒に遊ぶ (62.0) 友達と一緒に遊ぶ (61.1)

第3位 友達と一緒に遊ぶ マンガや雑誌を見る ラジオや音楽を聴く (58.3)

第4位 勉強（予備校や学習塾以外）をする 何もしないでのんびりする マンガや雑誌を見る (52.8)

第5位 何もしないでのんびりする (42.4) ラジオや音楽を聴く (42.3) 何もしないでのんびりする (47.2)

調査年

順位

第1位 友達と一緒に遊ぶ (69.8) 友達と一緒に遊ぶ (69.8) 友達と一緒に遊ぶ (64.8)

第2位 インターネットを見る (68.3) アルバイトをする (61.5) テレビを見る (63.8)

第3位 テレビを見る テレビを見る (60.4) アルバイトをする (60.1)

第4位 何もしないでのんびりする 何もしないでのんびりする (56.6) 何もしないでのんびりする (51.2)

第5位 アルバイトをする (51.8) マンガや雑誌を見る (44.5) マンガや雑誌を見る (50.2)

大学生等(n = 139 )

今回調査 平成23年調査 平成18年調査

(61.9)

高校生(n = 66 )

今回調査 平成23年調査 平成18年調査

(47.0) (50.7)

今回調査（％） 平成23年調査（％） 平成18年調査（％）

小学生(n = 299 )

今回調査（％） 平成23年調査（％） 平成18年調査（％）

中学生(n = 396 )
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（５）友達とのつきあい方  ４４ページ問３０、９７ページ問４１  

 青少年に友達とのつきあい方について聞いたところ、小学生・中学生では「そのときどきで

遊ぶ友達が違う」が、高校生以上では「目的により友達を変えてつきあいをしている」が最も

多くなっている。（図表４（５）１） 

 

図表４（５）１ 友達とのつきあい方（年代別） 

 

 

 

（％）

そ
の
他

特
に
つ
き
あ

っ
て
い

る
友
だ
ち
は
い
な
い

無
回
答

一
人
で
い
る
方
が

多
い

何
を
す
る
と
き
に
も

同
じ
友
だ
ち
と
つ
き

あ
い
を
し
て
い
る

そ
の
と
き
ど
き
で
遊

ぶ
友
だ
ち
が
違
う

イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト

な
ど
で
つ
き
あ
う

時
間
の
方
が
多
い

28.8

29.3

62.2

60.9

1.0

4.3

4.5

1.7

2.5

0.3

0.8

2.7

1.0

小学生 （299）

中学生 （396）

n

（％）

自
分
の
方
か
ら
積
極

的
に
誘

っ
て
つ
き
あ

い
を
し
て
い
る

何
を
す
る
と
き
に
も

同
じ
友
達
と
つ
き
あ

い
を
し
て
い
る

目
的
に
よ
り
友
達
を

変
え
て
つ
き
あ
い
を

し
て
い
る

自

分

に

と

っ
て

プ

ラ

ス

と

な

る

部

分

を

と

り

い

れ

る

よ

う

友

達

を

選

ん

で

つ

き

あ

い

を

し

て

い

る

無
回
答

誘
い
が
あ
る
の
を

待

っ
て
つ
き
あ
い
を

し
て
い
る

誘
わ
れ
て
も
な
る
べ

く
こ
と
わ
る
よ
う
に

し
て
い
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な

ど
で
つ
き
あ
う
時
間

の
方
が
多
い

一
人
で
い
る
方
が

多
い

そ
の
他

と
く
に
つ
き
あ

っ

て
い
る
友
達
は
い

な
い

16.7

10.8

13.4

31.8

47.5

35.9

9.1

5.0

7.3

10.6

7.2

8.1

6.1

9.4

14.0

0.7

1.5

1.4

0.6

10.6

6.5

10.4

1.5

2.2

1.4

1.5

1.1

10.6

9.4

7.8

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）
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（６）インターネットでの知り合いの有無  ４５ページ問３１、１０７ページ問３６  

 青少年にインターネットでの知り合いの有無について聞いたところ、どの年代でも「インタ

ーネットで知り合いになった人はいない」が最も多くなっている。 

 また、年代が上がるにつれて、「インターネットで知り合いになった人と会ったことがある」

は増加傾向にあり、有職者等では 30.0％となっている。（図表４（６）１） 

 

図表４（６）１ インターネットでの知り合いの有無（年代別） 
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５ 携帯電話・スマートフォン、携帯電話等でのインターネット利用 

（１）インターネットに接続できる自分専用の機器及び携帯電話・スマートフォンの保有

状況  ４６ページ問３２、９８ページ問２８  

   青少年にインターネットに接続できる自分専用の機器について複数回答で聞いたところ、小

学生では「携帯電話」が、中学生以上では「スマートフォン」が最も多くなっている。（図表

５（１）１） 

   また、携帯電話・スマートフォンに限定してみると、「携帯電話のみ持っている」、「スマー

トフォンのみ持っている」、「両方持っている」の合計は、小学生では50.1％、中学生では58.3％、

高校生以上では９割以上となっている。（図表５（１）２） 

 

図表５（１）１ インターネットに接続できる自分専用の機器（年代別） 

 

図表５（１）２ 携帯電話・スマートフォンの保有状況（年代別） 
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5.0

15.7

42.4

83.3

86.3

81.5

2.3

5.8

3.0
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小学生 （299）

中学生 （396）
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有職者等 （357）

n
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（２）フィルタリングサービスの利用状況  ４８ページ問３４、９９ページ問２９ 

   １８歳未満の青少年に自分専用で使っている携帯電話等のフィルタリングサービスの利用

状況について聞いたところ、小学生では「インターネット接続機能がついていない携帯電話を

利用している」が、中学生と満１５～１７歳では「利用している」が最も多くなっている。（図

表５（２）１） 

 

図表５（２）１ フィルタリングサービスの利用状況（年代別） 

 

 

（３）携帯電話等の利用のルール  ４９ページ問３５、１００ページ問３０  

   １８歳未満の青少年に自分専用で使っている携帯電話等の利用のルールについて複数回答

で聞いたところ、小学生では「メールやメッセージをやりとりする相手を決めている」（45.3％）

が、中学生では「利用する時間を決めている」（35.5％）が、満１５～１７歳では「特にルー

ルを決めていない」（50.0％）が最も多くなっている。（図表５（３）１） 

 

図表５（３）１ 携帯電話等の利用のルール（年代別） 
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211 

（４）携帯電話等を利用する時間  ５０ページ問３６、１０１ページ問３１  

   青少年に自分専用で使っている携帯電話等の利用時間数について聞いたところ、小学生では

「１０分以下」が、中学生では「１時間くらい」が、高校生・有職者等では「２時間くらい」

が、大学生等では「３時間くらい」が最も多くなっている。 

   また、１時間以上の利用は中学生の段階で６割を超えている。（図表５（４）１） 

 

図表５（４）１ 携帯電話等を利用する時間（年代別） 

 

 

（５）携帯電話等でのインターネット利用の有無 

    ５０ページ問３７、１０１ページ問３２  

   青少年に自分専用で使っている携帯電話等でインターネットを利用するか聞いたところ、小

学生では「利用しない」が、中学生以上では「利用する」が最も多く、高校生以上では９割を

超えている。（図表５（５）１） 

 

図表５（５）１ 携帯電話等でのインターネット利用の有無（年代別） 
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（６）携帯電話等でインターネットを利用する目的 

    ５１ページ問３８、１０２ページ問３３  

   青少年に自分専用で使っている携帯電話等でインターネットを利用する目的について複数

回答で聞いたところ、小学生・中学生では「動画や画像を見る」が、高校生・大学生等では「友

達とＬＩＮＥ等でＳＮＳでメッセージやりとりする」が、有職者等では「情報を得る」が最も

多くなっている。（図表５（６）１） 

 

図表５（６）１ 携帯電話等でインターネットを利用する目的（年代別） 
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（７）携帯電話等でインターネットを利用する場所 

    ５３ページ問３９、１０４ページ問３４  

   １８歳未満の青少年に自分専用で使っている携帯電話等でインターネットを利用する場所

について複数回答で聞いたところ、どの年代でも「自宅」が最も多くなっている。（図表５（７）

１） 

 

図表５（７）１ 携帯電話等でインターネットを利用する場所（年代別） 
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（％）
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（％）
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６ 悩みごとや心配ごと、悩みごとの相談相手など 

（１）悩みごとや心配ごと  ５４ページ問４０、１０８ページ問４６  

   青少年に悩みごとや心配ごとの内容について複数回答で聞いたところ、小学生・中学生では

「勉強や進学のこと」、高校生以上では「将来のこと」が最も多くなっている。（図表６（１）

１） 

 

図表６（１）１ 悩みごとや心配ごと（年代別） 
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仕事のこと
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15.2
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9.1
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1.5
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1.5

63.3

33.8

52.5
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15.8

14.4

23.7
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17.3

12.2

15.1
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2.9

10.1

3.6
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7.6

18.2
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54.3

30.3

23.2
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29.7

20.4
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無回答
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16.4
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15.1

13.7
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10.0
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1.3
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3.7

62.4

18.2

9.1

22.0

14.9

15.2

9.3

9.6

10.6

3.0

3.0

24.5

3.5

0 20 40 60 80 100

小学生（n=299）

中学生（n=396）

（％）
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（２）悩みごとの相談相手  ５５ページ問４１、１０９ページ問４７  

   青少年に悩みごとの相談相手について複数回答で聞いたところ、高校生では「学校の友達」

が、高校生以外の年代では「母親」が最も多くなっている。（図表６（２）１） 

 

図表６（２）１ 青少年の悩みごとの相談相手（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親

学校時代の友達

父親

学校の友達

兄弟・姉妹

職場の同僚

職場の上司や先輩

ボーイ（ガール）フレンド

妻または夫

学校の先生

近所の友達

学校の先輩

団体・グループなどの仲間

祖父、祖母、親類

インターネット上の人

カウンセラー・相談員
（電話相談、相談機関など）

塾や予備校の先生

その他

誰にも相談しない

無回答

40.9

7.6

30.3

45.5

6.1

4.5

1.5

1.5

0.0

13.6

7.6

7.6

0.0

4.5

4.5

0.0

4.5

3.0

15.2

4.5

54.0

17.3

19.4

52.5

15.8

6.5

10.1

15.8

2.2

15.1

5.0

12.9

9.4

5.0

2.9

1.4

0.0

1.4

13.7

3.6

57.7

33.1

25.8

9.5

19.9

23.2

19.0

15.7

15.1

3.1

6.4

2.0

4.5

3.9

3.4

3.1

0.0

5.3

11.2

3.4

0 20 40 60 80 100

高校生（n= 66）

大学生等（n=139）

有職者等（n=357）

（％）

お母さん

学校の友達

お父さん

学校の先生

きょうだい

おじいさん、おばあさん、親類

近所の友達

塾や習い事の先生

学校の先輩

団体・グループなどの仲間

ボーイ（ガール）フレンド

インターネット上の人

カウンセラー、相談員
（さわやか相談員、電話相談、児童相談所など）

その他

誰にも相談しない

無回答

71.6

46.2

34.1

19.4

11.4

12.0

6.7

4.3

2.3

3.0

1.3

1.3

1.7

1.0

8.4

3.7

62.4

60.9

30.3

15.7

15.4

10.1

7.1

8.1

9.3

5.1

2.8

2.3

2.0

2.0

13.6

0.8

0 20 40 60 80 100

小学生（n=299）

中学生（n=396）

（％）
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（３）保護者は子どもの困っていることを知っているか  １３７ページ問１４  

   「６（２）悩みごとの相談相手」では、どの年代でも「母親」及び「父親」は上位となって

いる。（図表６（２）１（前掲）） 

そこで、保護者に子どものことで知っていることを聞いた結果を参照してみると、『子ども

が困っていることや悩んでいること』について「知っている」と「まあまあ知っている」を合

わせた割合は、小学生の保護者では 74.9%、中学生の保護者では 71.1%となっている。（図表６

（３）１） 

 

図表６（３）１ 子どものことで知っていること（子の年代別） 

 

 
 

 

（％）

無
回
答

知

っ
て
い
る

ま
あ
ま
あ
知

っ
て

い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

知
ら
な
い

13.9

11.6

61.0

59.5

21.3

25.9

1.9

1.5

1.9

1.5

小学生の保護者 （310）

中学生の保護者 （405）

n



217 

（４）人の命を奪いたくなる・自分の命を絶つという気持ちに対する共感 

   ５６ページ問４２、１１０ページ問４８、１７４ページ問３８  

   青少年及び保護者に、青少年が他人の命を奪ったり、自分の命を絶ったりする事件について

どう思うか聞いたところ、どの年代でも「わからない」が最も多くなっている。 

   『人の命を奪いたくなるような気持ち』と『自分の命を絶つというような気持ち』を比べる

と、『自分の命を絶つというような気持ち』に対する共感の割合が高くなっている。（図表６（４）

１） 

 

図表６（４）１ 人の命を奪いたくなる・自分の命を絶つという気持ちに対する共感（年代別） 

ａ) 人の命を奪いたくなるような気持ち 

 

ｂ) 自分の命を絶つというような気持ち 

 

（％）

無
回
答

よ
く
わ
か
る

わ
か
る
気
が
す
る

な
ん
と
な
く
わ
か

る
気
が
す
る

わ
か
ら
な
い

2.7

1.3

2.9

2.5

0.4

1.0

2.3

3.0

2.9

5.0

1.9

8.4

12.6

9.1

13.7

14.3

13.7

86.0

83.6

87.9

77.7

75.9

81.3

2.0

0.3

2.9

2.2

2.7

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

n

（％）

3.0

2.3

1.5

5.0

7.6

3.5

5.7

6.3

9.1

6.5

10.6

7.2

18.4

19.9

12.1

28.1

23.2

38.7

70.2

71.0

75.8

57.6

56.9

48.1

2.7

0.5

1.5

2.9

1.7

2.5

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

n
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７ 青少年の非行・健全育成 

（１）青少年の深夜外出の有無と保護者の認識 

    ５７・５８ページ問４３・４４、１２０・１２１ページ問３７・３８  

   １８歳未満の青少年に深夜外出の有無について聞いたところ、どの年代も「まったくない」

が最も多くなっている。（図表７（１）１） 

   また、深夜外出についての保護者の認識を聞いたころ、どの年代でも「知っている」が最も

多くなっている。（図表７（１）２） 

 

図表７（１）１ 深夜外出の有無（年代別） 

 

 

 

図表７（１）２ 深夜外出への保護者の認識（年代別） 

 

   

 

（％）
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答
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数
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回
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度
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な
い

0.3

0.3

1.9

0.3

0.8

1.9

4.3

11.4

26.9

93.3

87.4

55.8

1.7

0.3

13.5

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳 （ 52）

n

（％）

無
回
答

知

っ
て
い
る

（
話
し

て
い
る

、
連
絡
し
て

い
る

）

知

っ
て
い
る
と
思
う

知
ら
な
い
と
思
う

、

知
ら
な
い

60.0

83.7

87.5

4.1

6.3

2.0

40.0

10.2

6.3

小学生 （ 15）

中学生 （ 49）

満15～17歳（ 16）

n
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（２）青少年の非行・問題行動の有無  ５９ページ問４５、１２２ページ問３９  

   １８歳未満の青少年に非行・問題行動の有無について聞いたところ、「ある」の回答が最も

多い項目は、どの年代においても『人に暴力をふるう』となっている。（図表７（２）１） 

 

図表７（２）１ 青少年の非行・問題行動の有無（年代別） 

 

【酒を飲む】 

 

【たばこを吸う】 

 

【覚せい剤や危険ドラッグを使う】 

 

【人に暴力をふるう】 

 

（％）

あ
る

な
い

無
回
答

3.0

1.5

1.9

92.6

96.0

82.7

4.3

2.5

15.4

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳（ 52）

n

（％）

0.3

0.3

1.9

96.3

97.2

86.5

3.3

2.5

11.5

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳 （ 52）

n

（％）

97.0

97.2

80.8

3.0

2.8

19.2

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳 （ 52）

n

（％）

9.4

10.9

5.8

87.6

86.9

76.9

3.0

2.3

17.3

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳 （ 52）

n
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【親のお金を黙って使う】 

 

【他人の自転車を盗む】 

 

【万引きをする】 

 

（％）

無
回
答

あ
る

な
い

93.6

93.9

82.7

3.7

2.3

15.4

2.7

3.8

1.9

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳（ 52）

n

（％）

96.3

97.5

84.6

3.7

2.5

15.4

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳 （ 52）

n

（％）

0.3

95.7

97.2

82.7

4.3

2.5

17.3

小学生 （299）

中学生 （396）

満15～17歳 （ 52）

n
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（３）埼玉県青少年健全育成条例で制限・禁止されている事項の認知度 

    １２３ページ問５２、１７５ページ問３９  

  満１５歳以上の青少年及び保護者に、埼玉県青少年健全育成条例で制限・禁止されている事

項の認知度について聞いたところ、「知っている」の割合が高いのは、高校生では『コンビニ

エンスストアなどで、成人向け雑誌などを買ったり、見たりしてはいけないこと』、それ以外

の年代では『深夜にカラオケボックス、まんが喫茶などに入ってはいけないこと』となってい

る。（図表７（３）１） 

 

図表７（３）１ 埼玉県青少年健全育成条例で制限・禁止されている事項の認知度（年代別） 

 

【深夜（午後１１時～翌朝午前４時までの間）にカラオケボックス、まんが喫茶などに入ってはい

けないこと】 

 

【深夜（午後１１時～翌朝午前４時までの間）に外出してはいけないこと】 

 

（％）

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

77.3

82.7

77.6

84.7

22.7

13.7

18.2

13.5

3.6

4.2

1.9

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

n

（％）

74.2

73.4

61.6

67.3

24.2

24.5

33.3

30.5

1.5

2.2

5.0

2.1

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

n
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【コンビニエンスストアなどで、成人向け雑誌などを買ったり、見たりしてはいけないこと】 

 

【インターネットを利用するに当たって、性的な情報、残虐性を助長する情報、犯罪や自殺を誘発

する情報など有害な情報にアクセスし、見たり、書き込んだりしてはいけないこと】 

 

【携帯電話、スマートフォンなどを利用する場合は、原則としてフィルタリングを設定しなければ

ならないこと】 

 

（％）

無
回
答

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

87.9

71.9

72.8

72.9

10.6

25.2

22.4

24.4

1.5

2.9

4.8

2.7

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

nn

（％）

81.8

76.3

74.5

80.4

16.7

21.6

21.6

17.3

1.5

2.2

3.9

2.3

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

nn

（％）

51.5

54.0

41.2

64.1

45.5

43.2

54.1

33.3

3.0

2.9

4.8

2.5

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

n
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（４）青少年の非行の原因  １２４ページ問５３、１８１ページ問４３  

   満１５歳以上の青少年及び保護者に、少年非行の原因について複数回答で聞いたところ、「家

庭での過保護や放任」及び「家族とのふれあいが少ない」が多くなっている。（図表７（４）

１） 

 

図表７（４）１ 青少年の非行の原因（年代別） 

 

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

57.6

64.7

60.8

66.1

0 20 40 60 80

家庭での過保護や放任

（％）

57.6

51.8

62.2

68.5

0 20 40 60 80

家族とのふれあいが少ない

（％）

33.3

38.1

44.0

50.1

0 20 40 60 80

大人の規範意識、モラルの

低下

（％）

27.3

31.7

28.9

41.9

0 20 40 60 80

非行につながる有害情報の

氾濫

（％）

15.2

22.3

15.1

10.4

0 20 40 60 80

非行を繰り返さないための

仕組みがない

（％）

21.2

15.1

16.8

10.7

0 20 40 60 80

学校の先生との信頼関係の

低下

（％）

13.6

11.5

14.6

11.3

0 20 40 60 80

地域の大人の青少年に対す

る無関心

（％）

7.6

9.4

7.3

3.6

0 20 40 60 80

その他

（％）

1.5

2.9

3.1

2.1

0 20 40 60 80

無回答

（％）
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（５）青少年の健全育成のために重点を置いてほしいもの 

    １２５ページ問５４、１８４ページ問４６  

   満１５歳以上の青少年及び保護者に、青少年の健全育成のために重点を置いてほしいものに

ついて複数回答で聞いたところ、青少年では『学校教育の充実』が、保護者では『非行防止、

犯罪に巻き込まれないまちづくり』が最も高くなっている。（図表７（５）１） 

 

図表７（５）１ 青少年の健全育成のために重点を置いてほしいもの（年代別） 

 

 

 

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

56.1

58.3

45.7

37.2

0 20 40 60 80

学校教育の充実

（％）

31.8

32.4

33.6

26.4

0 20 40 60 80

若年者の就業支援の充実

（％）

25.8

43.9

44.0

37.6

0 20 40 60 80

子育て世帯への支援拡充

（％）

25.8

37.4

25.8

29.5

0 20 40 60 80

奨学金制度の充実

（％）

19.7

28.1

41.2

48.0

0 20 40 60 80

非行防止、犯罪に巻き込ま

れないまちづくり

（％）

19.7

23.7

22.4

33.3

0 20 40 60 80

中高生の放課後、休日の居

場所づくり

（％）

19.7

12.9

16.2

18.3

0 20 40 60 80

体験・交流活動等の場づくり

（公園、スポーツ施設、図書

館、美術館など） （％）

7.6

9.4

10.4

10.4

0 20 40 60 80

地域における相談窓口の充

実

（％）

4.5

7.2

6.4

4.1

0 20 40 60 80

その他

（％）

7.6

0.7

1.4

0.7

0 20 40 60 80

特に必要なものはない

（％）

3.0

1.4

2.2

4.4

0 20 40 60 80

無回答

（％）
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８ 地域・地域活動 

（１）地域への愛着度  ６１ページ問４７、１１７ページ問４９  

   青少年に地域への愛着度について聞いたところ、どの年代でも「好きである」が最も多くな

っている。（図表８（１）１） 

 

図表８（１）１ 地域への愛着度（年代別） 

 

※「わからない」は小学生・中学生のみ 

 

（２）近所の人へのあいさつ  ６１ページ問４８、１１８ページ問５０  

   青少年に近所の人へのあいさつについて聞いたところ、年代が上がるにつれて近所の人への

あいさつは減少する傾向にある。（図表８（２）１） 

 

図表８（２）１ 近所の人へのあいさつ（年代別） 
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い
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1.5

6.5
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4.0
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小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）
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44.7

36.4

41.7

40.6

32.8

36.6

42.4

31.7

33.1

4.7

4.3

7.6

2.9

4.5

9.7

11.1

7.6

15.1

14.8

3.3

3.0

6.1

6.5

5.3

2.0

0.3

2.2

1.7

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

n
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（３）最近１年間で参加した地域活動など 

    ６３ページ問５０、１１９ページ問５１、１７１ページ問３６  

   青少年及び保護者に最近一年間で参加した地域活動や行動について複数回答で聞いたとこ

ろ、小学生・中学生・高校生・保護者では『地域のお祭り』が、大学生等・有職者等では『電

車やバスでお年寄りや体の不自由な人に席を譲る』が最も多くなっている。（図表８（３）１） 

 

図表８（３）１ 最近 1 年間で参加した地域活動など（年代別） 

 

 

 

 

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

小学生 （299）

中学生 （396）

高校生 （ 66）

大学生等 （139）

有職者等 （357）

保護者 （750）

79.6

77.3

47.0

33.8

35.0

62.7

0 20 40 60 80 100

地域のお祭り

（％）

33.1

34.1

43.9

43.9

46.5

45.1

0 20 40 60 80 100

電車やバスで、お年寄りや

体の不自由な人に席を譲る

（％）

32.1

30.6

13.6

21.6

19.6

32.8

0 20 40 60 80 100

募金、献血

（％）

29.8

20.5

6.1

4.3

4.5

26.9

0 20 40 60 80 100

地域のスポーツやレクリエー

ションの大会など

（％）

20.4

22.2

9.1

1.4

5.6

33.5

0 20 40 60 80 100

地域の清掃や防災などの活

動

（％）

11.7

10.9

9.1

0.7

1.1

15.9

0 20 40 60 80 100

地域の声かけ・あいさつ運

動

（％）

9.4

9.6

0.0

6.5

3.6

3.1

0 20 40 60 80 100

お年寄りや体の不自由な人

のいる施設を訪問する

（％）

6.7

6.1

4.5

4.3

2.2

2.1

0 20 40 60 80 100

外国人との交流・国際交流

に関する活動

（％）

6.0

7.6

4.5

7.9

3.4

17.7

0 20 40 60 80 100

地域の子供たちの指導や世

話

（％）

5.7

4.5

1.5

2.9

3.1

11.1

0 20 40 60 80 100

公民館・青年の家などの講

座や催し

（％）

2.7

1.5

9.1

3.6

2.2

1.5

0 20 40 60 80 100

その他

（％）

5.4

7.3

12.1

23.0

24.1

7.1

0 20 40 60 80 100

無回答

（％）


